
 CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 
SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 
 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

31 08 2021 15h18min 13ª Sessão Ordinária 111 
 

 
Solicito às Sras. e aos Srs. Deputados que registrem o voto nos terminais. 

Votação aberta. 

Lembrando que o Líder do Governo orientou o voto “não”. 

O Deputado Fábio Felix orienta a Minoria a votar “sim”. 

(Procede-se à votação pelo processo eletrônico.) 

Como vota a Deputada Arlete Sampaio? Pode usar o microfone, caso 

queira. (Pausa.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Votação encerrada. 

A Presidência vai anunciar o resultado da votação: 4 votos 

favoráveis, 13 votos contrários e 1 abstenção. 

Está rejeitado o parecer da CEOF. 

Solicito ao Deputado Valdelino Barcelos. 

s/Dayse. S/Revisão: Ive. 

DAYSE/IVE (Super, deixei como aconteceu esse relatório do vencido.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Solicito ao Relator, 

Deputado Valdelino Barcelos, que emita parecer do vencido da Comissão de 

Economia, Orçamento e Finanças. 

PARECER 03 DO VENCIDO 

DEPUTADO VALDELINO BARCELOS (PP. Pare emitir parecer. Sem revisão 

do orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer ao Projeto de Lei 

nº 2.057/2021, de autoria do Poder Executivo, que “abre crédito suplementar à 
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Lei Orçamentária Anual do Distrito Federal no valor de R$100.000.000,00 (cem 

milhões de reais).” 

Conforme o que foi determinado pelo Plenário, o voto desta Comissão de 

Economia, Orçamento e Finanças é pela admissibilidade do Projeto de Lei 

Complementar nº 2.057/2021. 

É o parecer, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Em discussão o Projeto 

de Lei Complementar nº 2.057/2021 em primeiro turno. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Leandro Grass. 

DEPUTADO LEANDRO GRASS (REDE. Para discutir. Sem revisão do 

orador.) – Vou ser breve, Sr. Presidente. Eu queria aproveitar que ainda estamos 

no âmbito da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças para trazer dados 

sobre o orçamento e finanças.  

Até agora, em 2021, já foram repassados às empresas de ônibus 728 

milhões de reais. Uma vez aprovado esse projeto, vai para 828. Só de equilíbrio 

financeiro são 457 milhões. Aprovando esse projeto agora vão ser meio bilhão 

de reais, além do que as empresas já recebem todo o mês pelo contrato. Eu 

estou colocando esses números aqui porque, parece uma coisa às vezes abstrata, 

provavelmente ao final do ano,  mais de um bilhão de reais serão repassados 

pelo governo aos cofres das empresas de ônibus. 
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É isso: um bi é a CEB – Companhia Energética de Brasília – quase. O 

governo está pagando para as empresas de ônibus quase o que ele ganhou para 

vender a CEB, para elas prestarem essa porcaria de serviço, um dos piores do 

mundo. 

Então, a gente precisa realmente fazer um trabalho nesta Casa em 

parceria com o Tribunal de Contas, em parceria com os demais órgãos de 

controle, para abrir essa caixa preta do transporte. É uma coisa realmente 

inexplicável, não faz sentido! A gente está votando aqui um projeto de repasse 

de cem milhões a mais, sem certeza de que é isso que as empresas têm que 

receber. É isso! 

A gente não sabe se as empresas têm que receber a mais esse valor. De 

novo, eu também digo: essa chantagem barata de “ah se não receber, não vai 

pagar os trabalhadores”, eu me lembro de uma das vezes em que a gente votou 

uma suplementação aqui e falaram a mesma coisa. Chegou ao final de semana 

e os trabalhadores não receberam o salário, tiveram que entrar em greve. 

Então, mais uma vez, para quem não ouviu: 728 milhões de reais ao todo 

só em 2021, mais esse projeto 828 milhões de reais para os cofres das empresas 

de ônibus. Um grande negócio aqui no Distrito Federal é ser empresário de 

ônibus, um bom negócio para o empresário, para a população é um péssimo 

negócio. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Continua em discussão. 
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Concedo a palavra a Deputado Prof. Reginaldo Veras. 

DEPUTADO PROF. REGINALDO VERAS (PDT. Para discutir. Sem revisão 

do orador.) – Sr. Presidente, volto a insistir: se chegar um credor à sua casa 

dizendo que você deve para ele, a primeira coisa que você vai falar para ele é: 

mostre-me a planilha, o que eu te devo, o que eu deixei de te pagar, o que está 

fora do nosso contrato? Qualquer cidadão é assim.  

Por que as empresas de ônibus dizem que estão no negativo, por que o 

governo concorda com isso, nós temos que aprovar sem que nos tragam as 

planilhas explicatórias? Isso é princípio básico de gestão financeira. O governo 

quer pagar sem que se prove.  

O Deputado Delmasso fez uma brilhante explicação, S.Exa. é um 

conhecedor, mas sem as planilhas não pode, isso é básico, senhores. V.Exas. não 

pagariam a um credor se ele não provar que você, de fato, deve. O cidadão 

brasiliense entende que o transporte é péssimo, ele entende que ele já paga 

caro, ele vai entender você dar, entregar cem milhões do dinheiro dele para os 

donos das empresas de ônibus? Ele não vai gostar dessa história.   

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Concedo a palavra ao 

Deputado Chico Vigilante. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE LULA DA SILVA (PT.  Para discutir. Sem 

revisão do orador.)   

S/Romildo. 
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Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando o projeto; os que 

votarem “não” estarão rejeitando-o. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos 

Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 

PRESIDENTE (*******) – A Presidência vai anunciar o resultado da 

votação: 10 votos favoráveis, 8 votos contrários e 3 abstenções. Houve 3 

ausências. 

Está aprovado. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

 

TAQ.: ROMILDO/IVE 

Deputado Chico Vigilante. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE LULA DA SILVA (PT. Para discutir. Sem 

revisão do orador.) – Sr. Presidente, o meu primeiro contato com ônibus foi em 

1977, quando eu comecei trabalhar de vigilante, mas o contato para valer mesmo 

foi em 1985. A Deputada Arlete Sampaio deve se lembrar disso? Foi no dia 1º de 

abril, quando a gente fez a primeira greve dos rodoviários do Distrito Federal e 


